
 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS DO INSTITUTO FEDERAL DE
EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO, CÂMPUS CUBATÃO, DO ANO DE DOIS MIL E
VINTE.  Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte, às 14 horas, no auditório do Instituto Federal de
Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo – Câmpus Cubatão, em local de fácil acesso a todos, reuniram-se
os membros do CONCAM, bem como outros membros da comunidade escolar, com o objetivo de realizar a
segunda Reunião Ordinária do Conselho de Câmpus, de acordo com a convocação do Presidente do Conselho.
A reunião foi iniciada pelo presidente que justificou a sua saída antecipada da reunião, indicando a Profª Ana
Paula para presidí-la por ter sido convocado para uma reunião de emergência com a Reitoria do IFSP, cuja
pauta era a pandemia provocada pelo Corona-vírus. Além disso, o Presidente solicitou inversão da pauta
relativa à assistência estudantil e o Conselheiro Pedro solicitou inversão da pauta relativa às ações em
períodos de grandes chuvas. O Conselheiro Jairo solicitou inclusão de pauta relativa às discussões que seriam
realizadas no dia 18 de março pelo SINASEFE e que fosse inserida logo após as pautas sobre a assistência
estudantil e ações em períodos de chuva. A Conselheira Vitória solicitou inclusão da pauta para a criação de
um comitê, no câmpus, de combate à violência contra a mulher. O Presidente apresentou as justificativas de
ausência encaminhadas pelos conselheiros Profª Matilde, Prof. Charles e Técnica Rejane. Tendo sido aprovadas
as alterações e inclusões pelos conselheiros o Presidente partiu para a ordem do dia. I. EXPEDIENTE:
Aprovação da ata da 1ª Reunião Ordinária.  Colocada em votação a ata foi aprovada pelos conselheiros.
II. ORDEM DO DIA: 1. Comunicado sobre a possibilidade de suspensão do Programa de Assistência
Estudantil. Em 19/02 o Grupo Gestor do Programa de Auxílio Estudantil publicou a nota da reitoria que prevê
a suspensão dos auxílios. Houve um corte efetivo e o governo vai contingenciar no 2º semestre e não existe
possibilidade de tirar do orçamento do Câmpus o complemento pois, este já está comprometido com outras
demandas como o pagamento às empresas terceirizadas, por exemplo. 2. Ações em períodos de grandes
chuvas. Pedro falou sobre a falha do Câmpus nas tomadas das atitudes e na falta de solidariedade quanto à
questão da perda de muitos alunos diante das fortes chuvas que prejudicaram muitas pessoas. Mostrou sua
indignação com a situação e solicitou que, pelo menos, as faltas dos alunos nos dias seguintes às chuvas
fossem retiradas. A Diretora de Ensino, Profª Ana Paula, esclareceu que orienta os professores que tenham
bom senso quanto à execução do conteúdo planejado para que seja dado de forma a atender a todos os
alunos. Contudo, não tem poder de ordenar aos professores que retirem as faltas dos alunos. Jairo sugeriu que
se fizesse um comunicado explicando o que ocorreu, solicitando que o professor tenha bom senso nas suas
ações e que este documento fosse anexado ao SUAP para que o professor tivesse respaldo nas suas decisões
de, por exemplo, retirar essas faltas. Ana Paula complementou que solicitou aos representantes os nomes dos
alunos prejudicados para que se pudesse justificar algumas ações tomadas por professores, porém, esses
nomes não foram enviados. Gustavo sugeriu que nos próximos acontecimentos como este, os alunos que não
conseguissem ir para o Câmpus pudessem fazer uma declaração de próprio punho e ser aceita. Pedro explicou
que alguns estudantes podem ter ficado constrangidos, por isso não quiseram falar. Salientou que se sentiu
ameaçado por um servidor quando manifestou o desejo de organizar um movimento para ajudar esses alunos,
e destacou a morosidade nas decisões de suspensão das aulas. Robson se desculpou pelo servidor e explicou
que a suspensão das aulas não é algo simples de deliberar e que é extremamente complicado administrar
momentos como este. Em seguida, alguns alunos presentes solicitaram a palavra para se posicionarem sobre
o tema e a Profª Ana Paula assumiu a condução da reunião concluindo que é importante encaminhar as
sugestões das propostas a respeito de casos catastróficos, solicitando aos que as faltas dos dias 4,5 e 6 sejam
abonadas no SUAP, e que nos próximos acontecimentos os alunos possam também fazer a declaração de
próprio punho. Na deliberação, todos concordaram com o envio das sugestões. 3. Ações propostas pelo
SINASEFE para o dia 18 de março. Jairo tomou a palavra e cumprimentou os alunos da sua turma de 1º
ano por terem aceitado o convite para participar da reunião do CONCAM durante a sua aula. Prosseguiu
falando sobre a suspensão das atividades e fechamento do Câmpus no dia 18 de março em protesto à
situação atual do governo que prevê cortes no orçamento da educação. César e Lívia manifestaram suas
posições favoráveis à paralisação, porém César não concorda com o fechamento do Câmpus, mas com uma
movimentação para mostrar as motivações da paralisação, enquanto Lívia acredita que a forma proposta pelo
Jairo é mais adequada, inclusive para evitar aglomeração em tempos de pandemia do novo Corona vírus. A
aluna Vitória não concordou com o fechamento do Câmpus. Jairo explica o motivo do fechamento, pois
acredita que atingirá também os favoráveis ao governo atual que se encontrarem o Câmpus aberto entrarão
para exercerem seus trabalhos. Victor complementou que foi deliberado pelo sindicato dois pontos de ações



fora do Câmpus para manifestação. Conselheiro Pedro concorda com o posicionamento do César sobre a
abertura do câmpus. O Aluno Fábio concordou com o Conselheiro Jairo, pois acredita que Câmpus fechado
impacta mais. Cesar explicou seu ponto de vista e posicionamento quanto ao não fechamento do Câmpus e
Letícia se posicionou, dizendo que a princípio achou que a melhor forma de manifestação seria o  fechamento
do Câmpus, porém, após nova análise entendeu que o Câmpus já não é visível o suficiente para que os portões
possam ficar fechados, continuou afirmando que uma boa ação seria descobrir uma estratégia que reunissem
as duas formas, com os portões abertos e salas de aula fechadas. Ana Paula falou que não pode suspender o
calendário por motivo de greve e explicou o porquê. Houve deliberação sobre as propostas e foi decidido o
fechamento dos portões e a suspensão das atividades acadêmicas e administrativas. 4. Processo de escolha
do aluno egresso e do representante municipal para composição do CONCAM. Não houve inscritos e
foi ampliado o prazo de inscrição. 5. Comissão de eventos do Câmpus. A minuta está sendo construída e
será trazida na próxima reunião. 6. Regulamento de utilização do ginásio poliesportivo do Câmpus
Cubatão. Por enquanto permanece o regulamento atual até que se forme uma comissão de estudos para a
sua atualização. 7. Alteração do valor orçamentário do Câmpus Cubatão para 2020. A Diretora
Administrativa do câmpus, Srª Ana Cláudia, foi convidada a falar e explicou que teve uma redução no
orçamento do câmpus de aproximadamente 3%. Porém, houve um acréscimo proveniente do valor retido pela
reitoria e sugeriu que esse dinheiro fosse aplicado numa reserva que atendesse às várias prioridades que
surgissem no decorrer do ano. Houve deliberação sobre a manutenção do valor conforme a DAD explicou e
todos concordaram. 8. Suspensão de contratação de novos professores. Foi revogada esta decisão e
uma nova banca de processo seletivo já foi marcada para a próxima semana. 9. Utilização das salas 101 e
102. Conselheiro Leonardo questionou se essas salas que foram fixadas com turma poderão ser liberadas
futuramente para uso comum. Jairo aproveitou o momento para perguntar sobre a possibilidade de se
racionalizar espaços do Câmpus para ter um uso diferente no futuro, como por exemplo, fazer um anfiteatro
no ginásio e fazer do auditório duas salas de aulas, entre outras sugestões. Ana Paula explicou a dinâmica de
distribuição de espaços e salas de aula e os estudos para adequação do ginásio. O aluno Natan demonstrou o
incômodo causado na questão das salas, pois, como monitor do laboratório 105, percebeu as lotações das
salas, e perguntou quando ficarão prontas as readequações. O Coordenador de Ensino, Sr. Sérgio explicou que
as salas já estão readequadas e que em breve todas serão liberadas para uso. 10. Criação de comitê de
combate à violência contra a mulher. A aluna Vitória informou que em conversa com diversas alunas e a
Coordenadoria Sociopedagógica - CSP, percebeu a necessidade da criação deste comitê e gostaria de
autorização para criá-lo. Explicou que seria um espaço onde alunas vítimas de violência pudessem receber
orientação e acolhimento em conjunto com a CSP, podendo funcionar também como um espaço de denúncia.
A aluna Beatriz sugeriu que esse comitê fosse também aberto aos garotos. Jairo sugeriu que fosse um espaço
comum, institucional, aberto a todos os gêneros de violência. Gustavo sugeriu que esse comitê fosse
estendido para outras questões, como intolerância religiosa, homofobia etc. Outro aluno entende que se for
um comitê misto, as mulheres não se sentirão à vontade para participar. Alcir propôs que esse comitê fosse
ampliado para assédio moral também e lembrou que na reitoria já existe um núcleo com essa temática. Natan
também acredita que o comitê tenha que ser só para mulheres, e se caso outras categorias se sentissem à
vontade, que fossem criados outros núcleos. Cesar trará a pesquisa feita pelo grupo Racnegê que reúne dados
sobre estas questões. Letícia ainda levantou a informação sobre o questionário de saúde mental, respondido
no final do ano passado, com questões bastante sérias e que esses dados estão sendo tabulados. Houve ainda
outras sugestões sobre os assuntos e a concordância na criação desse comitê. A Presidência finalizou a
reunião ordinária dentro do horário regimental, agradecendo a presença de todos. Nada mais havendo a
tratar, eu, Pâmela Vanessa Silva dos Santos Custódio, em substituição à servidora Francisca Adeíza, lavro esta
ata que depois de aprovada, vai assinada por mim, pelo presidente e pelos membros do conselho presentes. 
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